
BRG.OOI2.5.8.2017 

Protokół nr 11/2017
 

ze wspólnego posiedzenia Komisji w dniu 22 listopada 2017 roku
 

PrzewodniczącaRady Gminy Bożena Bury otwierając wspólne posiedzenie Komisji 

przywitała wszystkich zgromadzonych. Następnie przekazała prowadzenie wspólnego 

posiedzenia Komisji Przewodniczącemu Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego 

Tomaszowi Bylokowi. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok na 

podstawie listy obecności stwierdził prawomocność obrad oraz przedstawił porządek obrad: 

l.	 Zaopiniowanie projektu budżetu na 2018 rok. 

2.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2018 - 2029. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

4.	 Informacja dot. planów zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

5.	 Informacja o zgłoszonych żądaniach , o których mowa wart. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz 

o wydanych decyzjach, o których mowa wart. 37 ust. 6 i 7 ustawy o planowaniu 

i zagospodarowaniu przestrzennym. 

6.	 Ocena realizacji inwestycji zaplanowanych na 2017 rok. 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia dotacji celowych na 

dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budownictwie indywidualnym 

na terenie Gminy Hażlach. 

8.	 Zaopiniowanie programu współpracy Gminy Haźlach z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2018 rok. 

9.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza .J nformacja o nieruchomościach i obiektach 

budowlanych, gruntach i lasach". 

l O. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości ". 
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11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny". 

12. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny ". 

13. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2018 rok. 

14. Sprawy bieżące. 

W związku z zaproszeniem firmy Regioplan zaproponował aby zmienić porządek obrad 

następująco: 

l .	 Informacja dot. planów zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

2.	 Zaopiniowanie projektu budżetu na 2018 rok. 

3.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 

2018-2029. 

4.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy. 

5.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja o nieruchomościach i obiektach 

budowlanych, gruntach i lasach". 

6.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości ". 

7.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny". 

8.	 Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny". 

9.	 Informacja dot. planów zagospodarowania przestrzennego Gminy. 

10. Ocena realizacji inwestycji zaplanowanych na 2017 rok. 

11. Zaopiniowanie projektu uchwały w sprawie określenia dotacji celowych na 

dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła w budownictwie indywidualnym 

na terenie Gminy Hażlach . 
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12. Zaopiniowanie programu współpracy Gminy Hażlach z organizacjami pozarządowymi 

i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy o działalności pożytku 

publicznego i o wolontariacie na 2018 rok. 

13. Przyjęcie planu pracy Komisji na 2018 rok. 

14. Sprawy bieżące. 

Czlonkowie Komisji przyjęli zaproponowany porządek obrad bez uwag. 

Ad.! 

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tornasz Bylok 

poinformował, że członkowie Komisji wraz z materiałami na Sesję otrzymali informację 

dotyczącą planów zagospodarowania przestrzennego Gminy. Poinfonnował, że 

szczegółowych informacji na ten temat udzieli przedstawiciel firmy Regioplan, która 

opracowuje Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla Gminy 

Hażlach. 

Głos zabrał przedstawiciel firmy Regioplan Piotr Oudkiewicz na temat zmian 

wprowadzonych w Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego dla 

Gminy Hażlach. Wywiązała się dyskusja na temat: 

-wprowadzenia filarów ochronnych na terenie Gminy Hażlach; 

-teren ów rolniczych na terenie Gminy Hażlach; 

-dokumentacji na temat oddziaływania transgranicznego; 

-terenów zagrożenia powodziowego; 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że przy omawianiu wniosków do budżetu była poruszana sprawa przejęcia 

nieruchomości gruntowej przy ul. Ogrodowej w Hażlachu . 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, Rolnictwa i Mienia Grzegorz Twardzik 

omówił w/wf sprawę. Wywiązała się dyskusja w wyniku, której podjęto decyzję o 

dostosowaniu drogi do istniejącej działki. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie w/w opinię, którą radni jednogłośnie przyjęli przy 15 głosach "za". 
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Ad.2 

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Uchwały Budżetowej na 2018 rok 

oraz uzasadnienie i materiały informacyjne do projektu Uchwały Budżetowej na 2018 rok. 

Następnie je omówił. 

W trakcie omawiania projektu Uchwały Budżetowej na 2017 rok: 

1.	 Wójt Grzegorz Sikorski i Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk udzielili odpowiedzi 

na zapytania radnych dotyczące: wzrostu wysokości dochodów i wydatków w stosunku 

do 2017 roku, rezerwy finansowej, zaciągania pożyczek długoterminowych , finansowanie 

działań z ud ziałem środków pochodzących ze źródeł zewnętrznych , dotacji dla Gminnej 

Spółki Wodnej w Hażlachu, finansowania Gminnej Orkiestry, środków własnych. 

2.	 Wójt Grzegorz Sikorski wypowiedziałsię na temat zadań, które mają być zrealizowane 

w roku 2018: uporządkowania gospodarki ściekowej na terenie gminy Hażlach - budowa 

kanalizacji na terenie sołectw Hażlach i Zamarski wzdłuż ulic: Rudowskiej , Akacjowej i 

Sadowej, remontów ulic Jasnej w Pogwizdowie i Rudowskiej w Zamarskach. 

3.	 Przewodnicząca Rady Gminy Bożena Bury zabrała głos w sprawie podziału klasy 

szóstej w Szkole Podstawowej w Kończycach Wielkich. 

4.	 Przeprowadzono szeroka dyskusję na temat oczekiwanych inwestycji na terenie Gminy. 

Członkowie Komisji wskazali konieczność realizacji takich inwestycji jak odwodnienie 

ul. Gdańskiej w Pogwizdowie, remontu ul. Leśnej w Brzezówce oraz ul. Głównej i 

Cieszyńskiej w Zamarskach 

Stwierdzono, że projekt budżetu na 2018 rok będzie przedmiotem Komisji Komunalnej 

w grudniu. 

Ad.3 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt Wieloletniej prognozy finansowej 

na lata 2018 - 2029. Następnie ją omówił. 

Skarbnik gminy Danuta Gaszczyk omówiła najważniejsze punkty uchwały nad którymi 

przeprowadzono dyskusje. 

Stwierdzono , że projekt Wieloletniej prognozy finansowej na lata 2018 - 2029 będzie 

przedmiotem Komisji Komunalnej w grudniu . 
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AdA 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zmian 

w budżecie Gminy. Następnie je omówił. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie Gminy, który radni 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.S 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Informacja 

o nieruchomościach i obiektach budowlanych, gruntach i lasach". 

Skarbnik Gminy Danuta Gaszczyk omówiła w/w projekt uchwały. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

określenia wzoru formularza "Informacja o nieruchomościach i obiektach budowlanych, 

gruntach i lasach", który radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.6 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od 

nieruchomości" . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek od nieruchomości ", który radni 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.? 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie ogłoszenia 

tekstu jednolitego uchwały w sprawie określen ia wzoru formularza "Deklaracja na podatek 

rolny". 
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Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia tekstu jednolitego uchwały w sprawie 

określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek rolny", który radni jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.8 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie ogłoszenia 

jednolitego tekstu uchwały w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja 

na podatek leśny " . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ogłoszenia ogłoszenia jednolitego tekstu uchwały 

w sprawie określenia wzoru formularza "Deklaracja na podatek leśny", który radni 

jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

podziękował Skarbnikowi Gminy Hażlach Danucie Gaszczyk za przybycie. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski zabrał głos w sprawie zmian budżetu . 

Zwrócił się z prośba o umieszczenie zapisu dotyczącego remontu ul. Sosnowej 

w Pogwizdowie - pod warunkiem otrzymania dofinansowania. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" i l głosie 

"wstrzymującym się". 

Ad.9 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Byłok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali informację o zgłoszonych żądaniach, 

o których mowa wart. 36 ust. 1-3 i ust. 5 oraz o wydanych decyzjach, o których mowa wart. 

37 ust. 6 i 7 ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, rołnictwa i Mienia Stanisława Pelczar 

przedstawiła w/w informację. 

Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Ad. 10 
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Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali informację o ocenie realizacji inwestycji 

zaplanowanych na 2017 rok . 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

przedstawił w/w informację, 

CzłonkowieKomisji nie wnieśli uwag do w/w informacji. 

Ad.n 

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali pierwszą wersję projektu uchwały 

w sprawie określenia dotacj i celowych na dofinansowanie kosztów wymiany źródeł ciepła 

w budownictwie indywidualnym na terenie Gminy Hażlach. 

Kierownik Referatu Ochrony Środowiska, rolnictwa i Mienia Stanislawa Pelczar 

przedstawiła w/w informację. Wywiązała się dyskusja na temat: 

- możliwości uzyskania dotacji przez osoby prowadzące działalność rolniczą; 

- zasad przeprowadzania naboru wniosków; 

kryteriów naboru wniosków; 

- rodzaju pieców na które można uzyskać dofinansowania. 

Członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali przy 14 głosach "za" i 1 głosie 

"wstrzymującym się". 

Ad.12 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali program współpracy Gminy Hażlach 

z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok. 

Pracownik Referatu Ochrony Środowiska, iłolnictwa i Mienia Renata Żyła przedstawiła 

w/w informację, 

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie projekt uchwały w sprawie programu współpracy Gminy Hażlach . 

7 



z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami wymienionymi w art.3 ust.3 ustawy 

o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2018 rok, który radni jednogłośnie 

pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.B 

PrzewodniczącyKomisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok 

poinformował, że radni z wyprzedzeniem otrzymali projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia 

planu pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2018 rok, następnie go 

przedstawił. 

Przewodniczący Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego Tomasz Bylok poddał 

pod głosowanie plan pracy Komisji Komunalnej i Rozwoju Gospodarczego na 2018 rok, 

który radni jednogłośnie pozytywnie zaopiniowali przy 15 głosach "za". 

Ad.14 

Radny Klaudiusz Zawada zapytał o komisję konkursową na nabór Dyrektora Gminnego 

Ośrodka Kultury w Hażlachu. 

Wójt Gminy Hażlach Grzegorz Sikorski odpowiedział, że wszystkie informacje zostaną 

podane do wiadomości publicznej . 

8 


	Protokol_nr_11_2017_z_22_11_2017
	matka



